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a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PHNTEKEN.

Öres komPjiiiációEí,
A parlamenti fegyverszünet ma­

holnap véget év és az ellenzéki sajtó­
ban mostanság sűrűn burjánoznak ta­
lálgatások, kombinációk, melyek váltig 
azt akarják elhitetni a világgal, hogy a 
kormány lényeges, elvi változtatásokat 
fog végezni a véderő-javaslatokon.

Ezekkel a kombinációkkal szemben 
a legnagyobb határozottsággal kell le­
szegezni azt a tényt, hogy elvi változ­
tatásokról szó sem lehet s hogy a 
véderőreformjára nézve a kormány fenn 
fogja tartani azt, ami a javaslatokban 
elvi tekintetben le van fektetve. Változ­
tatások — de csakis részletkérdésekre 
nézve — igenis lehetségesek. Az alap­
elvek tekintetében azonban nem.

Különösképen pedig» nem szándé­
kozik a kormány elállani a kétéves szol­
gálati idő alapelvétől és a közvélemény, 
amely oly élénk örömmel fogadta ezt 
a szociális szempontokból oly nagy- 
értékű reformot, a kormány ebbeli el­
határozását hihetőleg megnyugvással és 
szimpátiával veszi tudomásul.

Tisztára érthetetlen, hogy az el­
lenzék miért fogadta olyan élénk tapssal 
Bolgár Ferencnek azt a beszédét, mely 
azért, hogy a katonai költségek leszál­
líthatok legyenek, a kétéves szolgálat

behozatala helyett a három évi szol­
gálat feutartása mellett kardoskodott. 
Éppen függetlenségi párti részről na­
gyim gyakran hangzott el az a köve­
telés, hogy a katonai szolgálat idejét 
le kell szállítani kéi évre. Követelték 
ezt törvényhatósági bizottságok, köve­
telték népgyűlések és a parlamenthez 
özönével érkeztek il\ értelmű petíciók, 
melyeket a negyvennyolcas ellenzék 
mindig helyesléssel üdvözölt.

Most aztán, mikor a kormány elő­
lépett egy olyan javaslattal, mely a 
kétéves katonai szolgálatot kívánja meg­
valósítani. az ellenzék egyszerre csak 
előáll azzal a tarthatatlan kijelentés­
sel, hogy :

— Mégis csak tartsuk fönn Bolgár 
fejtegetései értelmében a hároméves 
szolgálati időt, mert a két évre való 
leszállítás nagyon sok pénzbe kerül és 
az ország nem bírhatja el ezt a terhet!

Úgy ? Hát nézzünk csak
szembe ezzel a dologgal és hadd be­
széljenek a számok. Ha Bolgár Ferenc 
fejtegetései értelmében oldatnék meg a 
kérdés, úgy ez kétségkívül körülbelül 
tiz millió koronányi megtakarítást je­
lentene a kormány javaslatával szem­
ben. Ámde a tiz millióból a kvóta ará­
nyában Magyarországra csak mintegy

három és fél millió esnék. Mi ez ennek 
az országnak a milliárdos költségveté­
sével szemben! Elenyésző summa. És 
ám határozza meg minden értelmes 
ember, hogy három és fél millió koro­
nánál nem összehasonlithatlanul többet 
ér-e, ha tízezer katonalegény, tízezer 
fiatal munkaerő, húszezer munkáskéz 
egy évvel hamarább szabadul a ka- 
tonasorból, egy évvel előbb szentelheti 
magát ismét produktiv polgári munká­
nak. egy évvel előbb alapíthat családot ? 
Valóban kétségtelen, hogy nemzetgazda­
sági és szociális szempontokból a ka­
tonai szolgálati idő leszállítása olyan 
nagy értéket képvisel, amellyel szemben 

I arról a negyedfél milliós megtakarításról 
beszélni sem érdemes.

Éppen ennek tudatában ragaszko­
dik is a kormány javaslatának nagy- 
fontosságú alapelveihez. Nem zárkózik 
ugyan el a részleteknél való olyan mó­
dosításoktól és változtatásoktól, melyeket 
a célszerűség, a praktikus élet diktál, 
amelyek a gyakorlati életből folynak. 
De ha az ellenzék ily módosítások és 
változtatások megvalósítását kívánja, 
úgy ne akarjon teclinikázással célt érni, 
hanem jöjjön tisztába vele, hogy bele 
kell mennie a javaslatok konkrét tár­
gyalásába, ne emeljen gátat a javasba-
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tolnak iiltaliíiios.siigbaii való elfogadása 
ellen, mert — ismételjük — csak 
ezután, a részletes tárgyalás során vi­
hetők keresztül oly módosítások, me­
lyeket praktikus szempontok tesznek 
kívánatossá és amelyekhez a kormány 
is készséggel fog hozzájárulni, ha a 
jd\a.-!alok alapelvei sértetlenek ma­
radnak.

Hz alapelvekhez, nevezetesen a két­
évi.' szolgálathoz, a kormány annál 
jogosabban ragaszkodik, mert tudja, 
hogy e kérdésben az egész közvélemény 
mögötte van.

& szowekbaz.
Irta: Rákosi Jenő.

Az első szóra, az első kiáltásra szárnya 
nőtt a legszebb gondolatnak : a beteg gyer­
mekről való gondoskodás gondolatának. Szár­
nya nőtt és a gondolat szárnyát csattogtatva 
berepülte a haza téréit és ahol megcsapott 
egy szivet, a szív kinyílt s befogadta a gon­
dolatot.

Ks a munka egyet lépett, s nagyolt 
lépett. Varázsütésre tetté vált a szándék és 
ma már nem kezdeni, hanem csak folytatni 
kell a dicső müvet, amely a tavalyi eszten­
dőnek egy históriai lényévé leve.

Hiszen mentő révet építettünk az élet, 
a szenvedés tengerén tehetetlenül vergődő 
lelki knek. A gyermekvilág a n mizet ide­
iének a forrása. A mily bőven fakad, amily 
zavartalanul folyik, amily épen csörgedez: 
abban a mel lekben vetődik fény, öröm, remény 
arra az útra, amelyen a nemzet a maga 
jövőjének titkai fele vándorol. A nemzet ereje, 
a nemzet hatalma, a nemzet dicsősége lélek­
zik a bölcsökben, szóllal meg a gyermek- 
szobák vidám zajában és dobog lel a gyer­
mekek szivében. A gyermekvilágon kell a 
nemzet szemévek pihennie, mert a maga 
jövőjének a képét szemléli benne.

Jusson eszetekbe a Krisztusi mondás: 
llocsássatok hozzám a kisdedeket, mert övék 
a menyeknek országa.

A Nemzet pedig, Krisztus szavával ezt 
mondja: .1 érték velem a kisdedekhez, mert 
ok az én .Menyországom.

K • nem a boldog gyermekről van a 
szó, amikor rn a Ti szivetek ajtaján zörgetek. 
Nem a gazdag vagy jómódú emberek gyer­
mekeiről, akikéit a szülék képesek mindarra 
az áldozatra, amely szerel (‘tűknek megfelel; 
nem is az ép es egészséges gyermekekhez 
hívlak ezúttal benneteket, akiknek vidám 
zaja. csengő nevetése a világ legdiesőbb és

legédesebb muzsikája: hanem viszlek
benneteket a szegénység és a betegség 
tanyáira, ahol ez a leglelketlenebb zsarnok- 
pár a gyermekvilágot fojtogatja. Letörli ned­
ves kezével arca szép sziliét; ujjúval meg­
érintvén szemét, elves, i ragyogását; irtúztató 
szájával ellujja örökre kicsi újaimról a mosolyt.

Akinek a szive e gondolatokra össze 
nem facsarodik, aki még nem látott boldog­
talan szülőt, ki beteg gvennekén nem csuk 
segíteni nem, de nem tud szenvedésein csak 
enyhíteni is; aki nem látott kisded koporsót, 
amelyet szegénységgel szövetkezett betegség 
ácsolt; aki nem látott lehetetlenül vergődő 
anyai szivet megszakadni, nem látott gond­
ban kimerült atyát bomlott elmével vagy 
megrontott erkölcsösei: aki a szenvedések 
szenvedését, a kínok kínját, a gyötrelmek 
gyötrelmét a nyomorban pusztuló gyermek­
seregei nem látta: az ám zárja el beszédem 
elül a szivet. De aki Krisztus örökét, a gyer­
meket szereti, a maga gyermeke boldogsá­
gáért abban hálás, hogy italt, ételt és orvos­
ságot kivan nyújtani az elhagyottak és eleset­
tek ártatlan gyermekeinek; aki be akar 
menni a boldog szív. a nyugodt elme és a 
békés lelkiismeret földi paradicsomába: aki 
szereti gyermeket, istenét és az almát, mely­
ben testi és lelki ereje megújul: az jöjjön, 
az tarja ki szive kapuját szózatom előtt és 
áldozzon az oltáron, melyet papokként nem­
zetünk legszebb, legdiesőbb, legnemesebb 
asszonyai és legtiszteletremeltóbb, lcgf'ön- 
keltebb, érzésben, gondolatban és cseleke­
detben legfényesebb lóriiul vesznek körül.

Az áldozati tűz meg van gyújtva, a 
king ég, füstje égnek száll : hozza el ki-ki 
azt a hasáb fát, amelytől a legtisztább, 
legideálisabb oltár tüze messze világitő 
máglyatűzzé lesz; abban égjen el ezrek 
nyomora, százezrek gondja, milliók elha­
gy ottsága.

Es a Nemzet -zoretele gyermekei iránt, 
hite önmagában és reménye jövőjében szálljon 
égre a füsttel, mely az Istennek kedves áldo­
zati oszlopként emelkedik a magasba.

:£-i i ^ s z:. 
RuhakiOu.lás a szegény gyermekeknek.

A zombori jótékony magyar nőegylet 
november 26 án - vasárnap — osztotta ki 
a szegény iskolás gyermekek közt az évek 
óta szokásos téliiu’ia adományát az érdeklődő 
közönség nagy részvétele mellett, kiknek 
soraiban ott lát tol Fejér Gyula apátplébánost, 
dr. Alföldy h. polgármestert, Ritliuger főgim­
názium! igazgatót st 1 . továbbá a nőegvlet 
számos tagját. A kiosztás előtt Kleiner Nán­
dor hitoktató magas szárnyalása szép beszé­
det mondott, megható szavakban méltatva a

jótékony egyesület áldásos működését, mely 
évről-évrc több és több szegény gyermekre 
terjed ki.

Az idén 170 gyermek részesült ruha- 
segélyben. Azonkívül a jószivü hölgyek ada­
kozásából minden gyermek süteményt és gyü­
mölcsöt is kapott.

A szegény iskolás gyei inekek felruházá­
sához a következők voltak kegyesek hozzá­
járulni : Zombor sz. kir. város 223 kor. 20 
fik, Zombori takarékpénztár 400 kor., dr. 
Mayor Béla püspök öt) kor., Fejér Gyula, 
Szemző Istvánné 20 20 kor., dr. Margalits
Edéiié 12 kor. tizv. Baribal Józsefné, Janko- 
vils Mariska, Kozma Kászlóné, Batkó Zsigám-, 
Szilágyi Mónié, Tarczay Dezső 10—10 kor., 
Deák Andorné, Sztrilieh Zsigáné 8—8 kor.,
1 letteszheimer Henrik né, özv. Molnár l-t-
vá mié, özv. M lehelsz Jánosné, dr. Vadas 
Kálmánné ö ö kor., özv. Schwerer Jánosné, 
özv. Sztrilieh Fratrits Mária, özv. Tailszhauer 
Antalné 4 4 kor., Kölnit Henrikné, özv.
Uhlarik Jánosné 3—3 kor., Szaieli Emilné
2 koronával. Sohlieszer Sándor 10 drb teli- 
kendőt. Hettvszheimvr Henrikné, llnlfinuim 
Károlyné, Kirchner Károlyné, özv. I’app Jó­
zsefné, Pocskay Sándorné, Sztankovits 
Györgyné, Sztrilieh Zsigáné, Trischler Gvu- 
láné, Vojnits Falué és \\ imdszám Ida süte­
ményt cs gyümölcsöt ajándékoztuk, Bitter- 
niann Sándorné a kiosztáshoz a meghívókat 
irigyen ajánlotta fel az egyesületnek. Ezen 
nagylelkű adományokért, továbbá Kleiner 
Nándornak szép beszédéért, mely nagy mér­
tékben hozzájárult az ünnepség emeléséhez, 
nemkülönben a megjelentek szives részvé­
teléi rt, valamint a főgimnázium tornatermé­
nek átengedéséért ezúton is halas köszönetéi 
fejezi ki a jótékony magyar nőegylet elnök.-' ge.

Kinevezés. Bajsai Vojnits István 
főispán dr. Székely Ignác ohccsei III. ügyészt 
tb. föügyészszé és dr. Elsehlcgvr Dezső újvi­
déki ügyvédet tb. iigyészszé nevezte ki.

Uj püspök. Őfelsége a király Kleiner 
Lajos kalocsai főszékesegyházi olvasokano- 
noknak és érseki lielynöknek a diilmi cím­
zetes püspökséget adományozta.

Esküvő. Arnold Károly báeskercsz- 
turi jegyző leányát, Blankát folyó hó 0 én 
vezeti oltárhoz czabaji Horváth Gyula községi 
aljegyző Sajkasgyörgyén. A násznagyi tisztet 
Arnold Sándor árv. tb. iilnök és Piukovits 
Inire Apafin község jegyzője, vármegyei bizott­
sági tagok töltik be.

Menyasszonyi
és

alkalmi aján­
dékok dús 

választékban. 
Glcsu árak!

"»r •• -íjV együnk
karácsonyi éü
Iteszler Dezsőnél

órás, ékszerész

Zombor, Fő-utca (Frey-ház.) 9

Brilliáns áruk, 
dísztárgyak 

ezüst és
Y

Berndorfi
evőeszközük.
Szolid kiszolgálás!
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Szabad Lyceumi előadás. A
zoinbori Szabad Lyceum ezidei előadásainak 
sorozatát, melyet minap Liszt Eerenc-ünne 
péllyel nyitott meg, jövő vasárnap folytatja. 
I)r. Szende Hál, a Társadalomtudományi Tár­
saság tagja s az UMKK főtitkára tart elő­
adást a Hagyományok tiszteidéről. Az előadás 
i városháza nagytermében délután 5 makor 
kezdődik. Beléptidij nincs.

Elöljárók választása Kunba­
ján. Kunbaján Koller Oszkár bácsalmási 
főszolgabíró elnöklete mellett a napokban 
tartották meg az elöljárók választását. Iliid 
lett Lutz Antal, albiró Hreidinger Matyii-, 
közgyám Ollmann Márton, adópéiiztárnik 
Neszner Mihály, községi pénztárunk Brandt 
Albert.

Halálozás. Szabó Leza Jenő folyu 
évi december hó 2-án életének 88-ik éveben 
Zomborban elhunyt.

Akinek nem keli a Dmfce.
C.servenka község a napúkban tárgyalta a 
Ilinké kérelmét, mi ly a községnek az egyletbe 
vall) belépésén- irányul. Nagy többséggel 
elutasították a kérelmet.

Rendkívüli közgyűlés. A bácsi 
tiszai ármi ntesitö társulat mull hó 25 én 
tartotta rendkívüli közgyűlését, melven dr. 
Mikosevits Kamit orsz. képviselő elnöki It. 
Többek között vili itározták az igazgató-mér­
nök előtérj - les: re, hogy 50.000 korona 
költséggel, a társulat hivatalainak székházat 
építenek Obeesén.

Talál; női ruhadaraboEt. Zom
bor sz. kir. város rendőrfökapitánysága köz­
hírré teszi, hogy néhány drb női ruha talál­
tatott, amelyet a jogos tulajdonos egy év és 
egy nap alatt a rendőrségnél átvehet.

Megszűnt áfírr'forgalmi tila­
lom. A löldmivd. s.űgyi minisztérium ren­
deletet bocsátott ki a napokban, amelynek 
hatálya rp'-z Bácska területére kiterjed. 
Ennek értelmében ezentúl Horvát-Szlavon- 
országokba a szarvasmarha!. juhok és kecskék 
lábon áthajthatok, vagy bárminő szállító­
eszközön átsz ,ii.ihnt. lu; előzőleg állatorvos 
megvizsgálta és cg -.-zségesnek találta azokat. 
E rendeletre azért volt mo-t szükség, mert 
a száj- és körömfájás miatt az áthajtás, 
illetve szállítás augusztus óla meg volt tiltva.

Beszüntetett vonat. A Szabad­
káról esti 7 óra 10 perckor Zentára induló 
vonatot beszüntették. Ez ellen —- értesü­
lésünk szerint - az érdekelt községek óvást 
emeltek.

A jövő esztendő. Az 1012. esz­
tendő utilj napból fog állani, vagyis szökő év 
lesz. Az újév hétfőn kezdődik. A farsang hat 
bélig tart, azaz február hó 20-ig. A husvét 
április hó 7-én, pünkösd május hó 20-án lesz. 
Az ünnepek közül szeptember hó 8. és decem­
ber hú 8. vasárnapra esik. Április hó l en 
hold- és április hó 17 én napfogyatkozás lesz, 
mindkettő látható nálunk is. A jóslat szerint 
nagy gyümölcstermés várható. Karácsony 
szerdára és csütörtökre esik.

A vizszabályozó társulatok 
alkalmazottainak balesetbiztosí­
tás kötelezettsége. Elvi határozatban 
mondotta ki a kúria, hogy a vizszabályozó 
ti'u suliitoknak azon alkalmazottai, akiknek 
(izetése évenkint 2400 koronánál, illetve akik­
nek bére naponkint 8 koronánál nem több, 
betegség esetére, azonkívül pedig összes alkal­
mazottai balesetbiztosítási kötelezettség alá 
esnek.

Harmincegy cimíi újság. Za­
nella Riehárd fiumei lapszerkesztő elhatá­
rozta, hogy lapját harmincegy nyelven fogja 
kiadni. A dolog előzménye az, hogy Zanella 
Riehárd volt fiumei képviselő lápjától, a 
Fiúméban megjelenő „Voce de l'opolo" túl 
egy budapesti bank megvonta a óvadékot 
s igy most a lapnak évadi k hijan, nem sza­
bod politizálni Zanella azonban, akinek nincs 
pénze (ivadékra, most olyan eszközhöz b. 
lyamodolt, amelynek segítségével politizálhat 

óvadék nélkül is. Elhatározta ug i is, 
miután a havonta megjelenő folyóiratok óva­
dék nélkül is politizálhatnak hogy havonta 
50 51 havi folyóiratot ad ki, mindenik havonta

ni“ név alatt, más- 
latott napvilágot a 
etki z'-tt az „Aipiila 
Egy hónap múlva 
dili a dolog, ismét

csuk egyszer jelenik meg más-más cint alatt. 
A havi folyóiratos napi up első száma már 
meg is jelent „La Band 
nap „La Verita“ címen 
különös napilap, majd le.
Fiumara“ s igy tovább, 
azután ismét elölről kézi 
jön a „La Bandiéra“ stb.

Haverein Mária látni akarja 
3 fiát. I laverda Mária Mm i inosztrárúl levelet 
irt Szerdahelyi Ferenc nngyarkanizsai taní­
tónak, melyben arra lu ri a tanítót, hogy 
eszközölje ki férjétől, ib. Jarmatzky Sán­
dortól, hogy megláthas.-a a kisfiát. Szerda­
helyi már irt is Jarmatzkyiuik, aki azonban 
valószínűleg nem engedi li.it Márianosztrára, 
mert még mindig titkolja előtte, hogy édes­
anyja börtönben ül.

Tolvaj cseléd. A napokban este 
Nikolies (jergelyné neun _■ 11iIiti< si lakost aira 
kérte l''ir:uiyi Katalin cseledleány, hogy éjjel 
az ö lakásán aludhasson. Xikoliesné szállást 
adóit a h ánynak, aki ezt azzal hálálta meg, 
hogy amikor az asszony korfui reggel eltá­
vozott hazulról, feltörte szekrényét és ellopott 
abból 20 koronát. A lopá után Firányi meg 
akart szökni, de a vasúim elfogták a remi- 
örök. 1’,dúltak még nála 10 korona készpénzt, 
a többin azonban már b- vásárlásokat eszkö­
zölt. A tolvaj cseléd ellen megindították az 
eljárást.

Elfogott katonaszökevény, .ló
fogást csinált pénteken a l pólyái csendőrség, 
amennyiben elfogta Tóth János katonaszöke­
vényt. Tóth, ki egy jómódú kecskeméti gaz­
dálkodó iia, már 10 éves korában kezdte az 
útonállási, folytonos bec-ukás alatt állott, 
amidón besorozták katonának. Itt — ezelőtt 
í) évvel — egy káplárja ellen bajonettjét 
rántotta ki, ezért 5 évi börtönre Ítélte a had­
bíróság, melyet az aradi vár börtönében lett 
volna leülendő. Innét azonban három Ízben 
megszökött, mindannyiszor elfogták, újabb 
büntetéssel sújtották. A harmadszori meg­
szökése után 4 hónapig bujdosott, mig pén­
teken a topolyai csendőrség elfogta. Ugyanis 
pénteken reggel egy szakállas férfi járt Topo­
lyán és kocsiját, valamint két lovát el akarta 
adni, egy gazda már meg is alkudott vele. de 
mikor a jártatokat kérte, az illető azt mondta, 
hogy nincs, mert elvesztette azokat. Ezért a 
vételből nem lett semmi. Ez a csendőrség 
fülébe jutott, felkutatták a szakállas idegent 
s bekísérték a csendőr- égre, hol csakhamar 
kiderült, hogy ő a rég keresett Tóth János. 
A kocsit, lovat úgy lopta s ki tudja, hogy ezen 
felül hány bűntényt követett el, mert ez 
irányban folyik a nyomozás. Tóth egyelőre a 
topolyai községházán van becsukva, honnan 
majd Aradra kísérik.

Meg akarta mérgezni a fele­
ségét. Gyilkos merényletet követett el a 
napokban Hál Héter bácsalmási napszámos a 
felesége ellen. Hál Héter ugyanis már régóta 
nem él jó viszonyban a feleségével. Fiatalon 
nősült meg és csakhamar megunta az asszonyt, 
aki az utóbbi időben nem tudott már úgy 
kedveskedni az urának, mint ahogy az szerette 
volna. A családi perpatvarok, az apróbb vere­
kedések napirenden voltak a házaspárnál, de 
hogy ezeknek olyan tragikus vége legyen, 
mint a minapi, arra senki sem gondolt. 
Aznap, amikor az eset megtörtént, Hal Héter 
hazament a lakására és bort vitt magával. 
Előbb közönyösen beszélgetett az asszonnyal, 
majd a mindennapi éles szóváltásra került a 
sor. A férj egyszerre csak véget szakított a 
verekedésnek és ezekkel a szavakkal fordult 
feleségéhez: „Ne veszekedjünk többet. A 
béke kedvéért igyunk meg egy-egy pohár 
bort, aztán rendbe legyen minden.“ Az asz- 
szony nem is sejtette, hogy férjének milyen 
sötét szándékai vannak és gyanútlanul nyúlt 
a borosp:diáéhoz, melyet egy hajtásra kiivott. 
Csak azután kezdett jajvcszókelmi, amikor a 
gyomrát rettenetesen égetni kezdte valami. 
Kirohant a lakásból és az udvaron olyan 
hangosan jajgatott, hogy a szomszédok mind 
összefutottak. Hűlne kínos vonaglásnk között 
csak annyit mondhatott, hogy: „Végem van, 
inegmérgezett az uram 1“ Az egyik szomszéd 
azonnal az orvosért szaladt. Az orvos meg 
is érkezett és konstatálta, hogy az asszony

borban marólúgot ivott. Hálnét bevitték a 
lakására és az orvos gyomormosást alkalma­
zott nála. A gyors orvosi beavatkozásnak 
megvolt a hatása, de az asszony életben- 
mariidása még igry is kétséges. A merénylő 
férjet a bácsalmási csendőrség letartóztatta 
és kihallgatta, de minden felvilágosítást meg­
tagadott arra nézve, hogy miért akarta a 
feleségét megmérgezni. A csendőrség a nyo­
mozást folytatja.

A gyermekszanatórium ka­
rácsonya. A gyermekszanatóriumi moz­
galom ólén mint fővédnök Hohenberg Zsófia 
hercegnő és mint kormányzó gróf Zichy 
János vallás és közoktatásügyi miniszter alia 
mik. Napjaink ezen kétségkívül leghumánusabb 
mozgalmának vezetői most oly kérelemmel 
fordulnak az ország társadalmához, hogy sze­
gény és gazdag egyaránt nyissa meg szivét, 
amikor saját gyermekének karácsonyfáját 
díszíti és gondoskodik anyai, apai szivének 
boldogságára saját kisdedének öröméről, gon­
doljon némi adománnyal a védtelen gyermek- 
világra, amelynek megmentését tűzte ki fel­
adatául az Országos Gyermvkszanatórium 
Egyesület:. A most szervezés alatt álló liiidn- 
pesti Központi Szanatórium javára karácsonyi 
gyűjtést engedélyezett gróf Kimen llédervárv 
Károly belügyminiszter és annak érdekében 
fordul Bákosy Jenő „A szivekhez“ cimíi, 
lapunk más helyén leközölt szózatában a 
társadalom nagylelkűségéhez.— A Gyermek- 
szanatórium Egyesületnél a tagok kötelezett­
ségei a következők: a rendes tag 5 évre évi 
5 korona tagdijat fizet; pártoló tag, ki egy- 
szersmindenkorra legalább 100 koronát ad; 
az alapitő tag legalább 1000 korona alapít­
ványt tesz és ezt legfeljebb öt év alatt befi­
zeti : ágyalapitó az, aki 10.000 (tízezer) ko­
mim alapítványt tesz. Az ágyalapitó jogosítva 
van abban a szanatóriumban, melynél ágy- 
alapitványát tette, egy ágyat évenkint díjta­
lanul az általa ajánlott beteg számára igénybe 
venni. Az alapítványok közvetlenül gróf Zichy 
János vallás és közoktatásügyi miniszter 
címére, Budapest, Vas-utca 10. intézhetők. 
Bejelentő iveket a központi iroda Budapest, 
Dohány-utca 59. küld. Adományokat lapunk 
is elfogad.

Legtartósabb és legfessebb
50—11ff ff

FÜZÜKET
FENYVESI SAROLTA buán.

M .grsndeléseKet felvesz. :
KONYOVICS D. ZS ur
divatárukereskedése Z01B03 (Kossuth-utca).

Művészet — Irodalom.
Schön Adolf könyvkereskedésében 

(telefonszám Ilii.) kaphatók az c héten meg­
jelent következő újdonságok :

Közhasznú könyvtár. 08—09. sz. A 
tarokjáték szabályai és ismertetése. 24 fii. 
77 78. sz. Réti Hugó, Rövidítés gyűjte­
ménye. 24 fii. 91 92. sz. Gaal Mózes, Ho­
gyan Írjunk ? 24 fii. 102. sz. Hfeilfer Ernő, 
Uimutatú és tanácsadó az Amerikába utazók 
számára. 12 fii. 100 107. sz. Ernst József,
Hogyan vezessük könyveinket? 24 fii. 108 - 
109. sz. Ernst ,L, Hogyan juthatunk álláshoz? 
24 111. 110. sz. Ernst J., Az egyéves önkén­
tességi jog megszerzése. 12 fii. 111. sz. Sas 
E., Kamatszámítás 12 fii. 112 113. sz. Sas
Ív, Kamatos kamat. 24 fii. 114—115. sz. 
Varga K., Esperanto nyelvtan és szótár. 24 
fii., 110. sz. Varga N., Esperanto gyakorla­
tok. 12 lit. 121 122. sz. Várady J., Hogyan
lehetünk 2 óra alatt jó amatőr-fényképészek? 
24 fii. 125. sz. Ernst ,L. Vállóismertetö. 12 
fii. 124. sz. Sacher E., Tréfás és mulattató 
rejtvények az ifjúságnak. 12 fii. 125. sz. Ernst 
J., Yitairási rövidítések. 12 fii. 120—127. sz.

/
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Purassin J., A tüdövész ellen való védekezés. 
24 fillér.

A budapesti áru- és értéktőzsde szuka 
sai. Magyar és német nyelvben. 4'40 kor.

Modern könyvtár. Hí) 1)0. sz. Anatole 
France, Epikuros kertje. Helvétli Géza fordí­
tása. (10 fii. 1)1—02. Hunoré de Balzac, 
Álarcos szerelem. Regény. Zoltán Vilmos 
fordítása, fit) fii. 93. sz. Hauptmann Elga. 
Szirmúi. Németh Andor fordítása. 40 fii. 1)4. 

Egy szerelmes lány könyvéből. Alba Nevissz.
07. Kosztolányi Dezső.uj versei. 40 fii. II."

Bolondok. HO fii.
Márkus László, Attila. 2 Hl) kor.
A munkanélküliség elleni küzdelem. 1. 

sz. HO I. 40 fii.
Di. Ilódinka Tivadar, Tengeren innen. 

Tengeren ltd. 3 kor.
Molnár F., Az éhes város. I II. li kor.
Zsoldos László, Vica regénye. 3 kor.
Hires csaták. Sebők Zsigmond és 

Benedek Elek kepes gyermeklapjában, a Jó 
l’ajtás-ban uj rovat nyílt meg ezzel a címmel, 
a mely vonzó előadásban a világtörténet 
legnevezetesebb csatáit mutatja be. Ugyan­
ebbe a számba Ábrányi Emil irt verset, 
Zsoldos László elbeszélést, Sebők Zsigmond 
folytatja Dörmögü Dömötör sport kalandjait. 
Faragó Géza a Faragó bácsi mozija sorozat­
ban mutat be pompás, mulattató képeket, 
folytatódik a Kis diakok levelei rovat is, 
Jeszenszky T. Irén apró meséket mond el, 
Zsiga bácsi mulatságos mókát, Benedek Elek 
folytatja regényét, a Kis Krónika rovat, a 
rejtvények es szerkesztői üzenetek egészítik 
ki e szám gazdag tartalmát. A „Jo Pajtás“ 
előfizetési ára negyedévre 2 korona 30 
fillér, félévre 3 korona, egész évre 10 ko­
rona. Egyes szám ára 20 fill. Előfizetéseket 
elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld 
a „Jo l’ajtas“ kiadóhivatala, Franklin Társulat, 
Budapest, IV., Egyetem-u. 4.

A „Vasárnapi Újság“ december 
3 iki szama szép képekben mutatja be a 
budapesti Népoperát, a berlini magyar eskü 
vöt a Szögyén Marich családban, a zirci 
apátságot, Kernstock Károly fest menyeinek 
kiállítását, a Sumurun előadását a Vígszín­
házban, a Móricz Zsigmond matinét, a lakas- 
berendezcsi kiállítást, a romai konzisztórium 
egy ülését a pápa jelenlétében, hadi repülő­
gépeket. Szépirodalmi olvasmányok: Kaffka 
Margit regénye. Szász Béla verse, Szcbenyci 
József novellája, Atherton angolból fordított 
regénye. Egyéb közlemények: Casals, a Bu­
dapesten járt világhírű gordonkaművész arc­
kepe. Alexander Bornál színházi levele, tárca­
cikk a hétről s a rendes beli rovatok : Iroda­
lom és művészet, sakkjáték stb. A „Vasár­
napi Újság“ előfizetési ara negyedévre 3 kor., 
a „Világkrónikáival együtt hat korona. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadó­
hivatalában (Budapest, IV. kér, Egvetem- 
utca 4. szám.) I gyanút megrendelhető a 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép szamára, félévre két kor. 40 fillér.

SZÍNÉSZET.
Heti műsor;

Kedden : Papa.
Szerdán: A nagy diákok.
(Hiitürtökön: Nebantsvirág.
I'entvken : Muzsikus lány.
Szombaton: A balga SZŰZ.
Vasárnap: Eszemadta.

•íf-
Csütörtök Cigánybáró. A régi jó ope­

retté mo.monok csendültek fel, sajnos ha­
misan a zenekarban és a színpadon. Béke fi 
tBarinkai) kis indispozicióval küzdött, Márkus 
Angela (Salti) nem volt eléggé vad salon 
j iganyt játszott. Ciprat Bródy Irén énekelte'! 
ki.-se Iraiwp,múlva, de meglepően jól. Az 
ego-/ előadás vontatottan kedv nélkül ment.
A kiállítás egyenesen kritikán aluli.

lvn! k A kis gróf.
Szombat A medikus. A diákélet bajai­

nak rajza. Az orvosnövendek, mikor az '

egyetemre felkerül, eladja magát, hogy tanul­
hasson és megígéri Bubin doktornak, hogy 
elveszi leányát (liizá1). Emiatt megliasonlik 
önmagával, összevesz a leendő menyasszony­
nyal, ki teljesen k ábrándul belőle, majd 
ismét beleszeret és a végiül elveszi feleségül. 
Hangulatosan fia jaiszák, sikert érhet cd a 
darab. Hangulat és kellő milieu nélkül ha­
tástalan.

Ilyen volt a mai előadás. Az első fel­
vonásban a diák, noha a diákok a maguk 
sokféleségében sajnos untatták a közönséget. 
A második felvonásban kissé emelkedett a 
hangulat, miben főn sze van Magas Béla 
kitűnő Bubin dr. »kilátásának. Nagy gonddal 
körültekintéssel kidolgozott kitűnő alakítás 
volt. Úgy maszkban mint alakításban kiváló, 
f’ilisy (János orvosnövendek) gyöngébb volt. 
állásai és megjelenési- tulmerev és erőszakolt. 
Jávor Aranka (Riza) túlsókat sirt. Jó volt 
Hónai Arrak szabó és ,lárai Bős ke a kis 
Piroska szerepében, i )k kelteti tudtak az első 
és harmadik felvonásba egy kis életet adni.

S.

A karácsonyi ünnepek alkalmából közlekedő 
külön személyvonatok.

A karácsonyi ünnepek alkalmából vár­
ható erősebb személyforgalom akadálytalan 
és rendes lebonyolítása, valamint az utazó 
közönség kényelme érdekében a rendes sze­
mélyszállító vonatokon kívül az alább felsorolt 
vonalakon külön személy-, vegyes- és személy- 
szállító leliervonatok fognak közlekedni:

Budapest nyugoti pályaudvarról Mar- 
chrgyiy, illetve Wienig december hó 23 un 
külön személyvonat közlekedik L. II. és 111. 
osztályú kocsikkal. Indul Budapest nyugoti 
pályaudvarról este 9'40 órakor, érkezik \\Jenbe 
reggel (V3 órakor.

Pozsonyt él Budapest nyugati pálya­
udvarig folyó évi d.•-•ember hó 23, 24 én és 
11)12. évi január 1. cs 2 án külön személy 
szállító tvhervonal közlekedik I., II. es III. 
oszt. kocsikkal. Indul Pozsonyból éjjel 113 
órakor, érkezik Budapest nyugoti pályaudvarra 
reggel li'33 órakor.

Budapest nyugati pályaudvarról Zsol­
náig december hó 23-án külön személyvonat 
közlekedik L, 11. --s III. oszt. kocsikkal. Indul 
Budapest nyugoti pályaudvarról este 8"30 
órakor, érkezik -lilára reggel (>'20 órakor. 
Zsolnán csatlakozást tail'd Oderborg és 
Kassa felé.

Pozsonytól Zsolntíig december 22. és 
23 an külön szene lyvonal közlekedik 1., II. 
cs 111. oszt. kocsikkal. Indul Pozsonyból éjjel 
10 12 órakor, éri,--zik Zsolnára éjjel 3 44 
órakor. Zsolnán <• adakozást talál Oderberg 
és Kassa felé.

Lipótrártól Pozsonyig f. évi december 
-3. 24, 2(3, 27, 31-én és 11)12. évi január 
1. 2-an külön személyvonat közlekedik I., II. 
és Hl. oszt. kor-kkal. Indul Lipólvárról d. e.
1 P-) órakor, érkezik Pozsonyba d. u. 12"49 
órakor.

Budapest nyugati p u és Cegléd láizött 
f. évi december 17, 23, 24. 2o. 2(í 27 
31-én és 1912. é\i január 1. és 2 án külön 
személyvonat közlekedik I., 11. és III. oszt. 
kocsikkal. Indul Budapest nyugoti pálya­
udvarról d. e. I 1 '■>.> órakor, érkezik Ceglédre 
d. ii. 211 órakor; Ceglédről pedig indul d. u. 
4".>7 órakor és Ibid;.pest nyugoti pályaudvarra 
érkezik este < "30 órakor.

Budapest nyugati pályaudvarról Sze­
gedre december 23 és 30-án külön személy­
vonat közlekedik I . II. és Ili. oszt. kocsikkal. 
Indul Budapest nyugoti pályaudvarról d. u. 
4'40 órakor, érkezik Szegedre éjjel 1011) 
órakor.

Budapest keleti pályaudvarról Szabad­
káig i évi december 22, 23 án és 1912. évi 
január hó 2 an külön személyvonat közlekedik 

•II; Hl. cisz! kocsikkal. Indul Budapest ! 
ke.cti pályaudvarról este 9'55órakor,érkezik 
Szabadkara ej jel 3 "38 órakor.

I jvidékről Budapest keleti pályaudvarig 
'■ ',vi december 22, 23, 24. 27, 28-án és 
1111 - ''vi január 2. 3 án külön személyvonat 
közlekedik 1., 11. es 111. oszt. kocsikkal. Indul

I jviuehioi u. e. in orasor, erKczik liudapest 
keleti pályaudvarra este (320 órakor.

Budapest keleti pályaudvarról Szolnokig 
december hó 23-au három külön személy- 
vonat közlekedik L, II. és III. oszt. kocsikkal. 
Az első különvonat Budapest keleti pálya­
udvarról indul d. u. 3'5 órakor, Szolnokra 
érkezik este tl'32 órakor; a második külön­
vonat indul Budapest keleti pályaudvarról 
d. u. 3"30 órakor, Szolnokra érkezik este 
Süt) órakor; a harmadik különvonat pedig 
Budapest keleti pályaudvarról este 8Ál) óra” 
kor indul és Szolnokra éjjel I2'3 órakor 
érkezik.

Budapest keleti pályaudvarról Aradig 
december 22 és 23 án külön személyvonat 
közlekedik L, II. és 111. oszt. kocsikkal. Indul 
Budapest keleti pályaudvarról este 9'5 óra­
kor, érkezik Aradra reggel 5'7 órakor.

Budapest keleti pályaudvarról Nagyvá­
radig december hó 23-án külön személyvonat 
közlekedik 1., 11. és 111. oszt. kocsikkal. Indul 
Budapest keleti pályaudvarról d. u. 3'40 ()ra. 
kor, érkezik Nagyváradra éjjel U46 órakor.

Szolnoktól Budapest keleti pályaudvarig 
f. évi december hó 2G-án és 1912. évi január 
hó 1-én külön személyvonat közlekedik I., 
H. és 111. oszt. kocsikkal. Indul Szolnokról 
d. li. 313 órakor, érkezik Budapest keleti 
pályaudvarra este (313 órakor.

Aradról Budapest keleti pályaudvarig 
f. évi december hó 2(3 án és 1912. évi január 
ho l én külön személyvonat közlekedik I.. 
II. és III. őszi. kocsikkal. Indul Aradról este
11 1 órakor, Budapest keleti pályaudvarra ei 
kezik reggel .j'30 órakor.

Püspökladányiéi Nagyváradig december 
l|u -1 '-‘li külön vegyesvonat közlekedik II. 
és IIP oszt. kocsikkal. Indul Püspökladányi >i 
éjjeli 3"31 lírakor, érkezik Nagyváradra n-'-.-i 
(3-18 órakor.

Nagyváradról Püspökladányig f. r\i 
dec-ember hó 23 án külön vegyesvonat köz!-- 
kedik II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Nagy­
váradról (1. u. .)"2 órakor, érkezik Püspök 
ladanyra este 7'4I órakor.

Sárbogárdiól Budapest keleti pálya­
udvarig f. évi december 22, 23, 2(1, 27. 
30 án és 1912. évi január 1., 2-án külön 
személyvonat közlekedik I., II. és 111. o.-zl. 
kocsikkal. Indul Sárbogárdról d. u. 310 -na- 
kor, érkezik Budapest keleti pályaudvarra 
este 8-13 órakor.

Szeged Hátasról Békéscsabáig december 
23 án külön személyvonat közlekedik I. II. 
és 111. oszt. kocsikkal. Imiül Szeged Mókusról 

e- 1,1 U) orakor, érkezik Békéscsabára d. u.
12 38 órakor.

Orosházáról Szcged-Rókusig dec--tuber 
2-3 án külön személyvonat közlekedik II és 
III. oszt. kocsikkal. Indul Orosházáról este 
0 2-1 órakor, érkezik Szeged Mókusra este 
S'43 órakor.

A Losonctól Zólyomig minden hétfőn 
és csütörtökön személyszállítással közlekedő 
és Losoncról d. u. 110 órakor induló, Zó­
lyomba d. li. 3 27 órakor érkező tehervonat 
december 22 es 23 án is személyszállítással 
fog közlekedni.

Hatvantól 41 iskoláig december hó 22 
és 23-án külön személyszállító lehervonat 
fog közlekedni II. és Hl. oszt. kocsikkal. 
Indul Hatvanból d u. 4"40 órakor, érkezik 
Miskolc személy pályaudvarra éjjel 1014 
órakor.

A feledtől Fülekig minden csütörtökön 
személyszállítással közlekedő és Feledről éjjel 
3 4 órakor induló !• ölekre reggel 4"40 órakor 
érkező tehervonat december hó 23-án is 
személyszállítással fog közlekedni.

Ipolyberzenééről Katalinhutáig decem­
ber hó 23 án külön személyszállító tehervonat 
fog közlekedni 11. és III. oszt. kocsikkal. 
Indul Ipolyberzcncéröl este 8 21 órakor, érke­
zik Katalmhutára este 912 órakor.

A fölsorolt különvonatok részletes me­
netrendéiről a kiadott külön hirdetmény nyújt 
bővebb felvilágosítási.

Budapest, 1911. november hó.
Az igazgatóság.
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HIRDETÉSEK.
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Pályázati hirdetmény.
Torzsa községében megüresedett 

irnok-végrehajtói állásra pályázatot 
hirdelek.

Az állás javadalmazását havi utó­
lagos részletekben fizetendő évi 950 
korona fizetés és 400 korona állami 
fizetés kiegészítés képezi.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
jegyzői oklevéllel is felszerelt kérvé­
nyeiket. hozzám folyó évi decem­
ber hó 25-éig annál is inkább 
adják be, mert a később érkezőket figye­
lembe venni nem logom.

A német nyelvtudása megkivántatik.
Kula, 1911. november hó 30-án.

D r. B u d a y,

Értesítés.
Van^gzerenesém a t. vadász uraknak 
szives tudomását a hozni, hogy m. kir. 
lőporárudámban sajútkezüleg töltött 
kész és üres valódi angol JEley és 
Hirtenbergi töltények mindenkor 

kaphatók.
Magamat a t. vadász urak szives figyel­

mébe ajánlva, vagyok 
10—7 kiváló tisztelettel

Lugumerszky P. Szvetozár
Zombor, Kossuth L -utca, a nagy tőzsde mellett.

*
Valódi orosz tea és 
angol rum kapható.

2-1 főszolgabíró.

Temesmegyébsn egy 
:: 500 lkat. holdas ::

príma birtok
állomás közelében 
rendkívül előnyös 
feltételiek mellett ©§=
= adó. Bővebbet —

Emánuel és Társa cégnél
= TEMESVÁROTT. —

Szállá és kávéim átvétel.

Száraz-árúit.
líiiktiir tnlterheltség miatt 

olcsón eladók, miy a készlet tart 
Erzsébet-íér 4. (m.0;eházzal szemben.) 

Autóbunda kiváló finom .... 
Vailászkabát, fóka kivül-belül szőrme 
Úri városi bundák fin. szőrmegaHénal 
I id városi rövid szőrmekabát (Mikádó) 

j Finom perzsia női kabát .... 
j Női hosszú szőrme városi kabát (in. .
\ Női- és gyermok-muff-boirok olcsó árakban. 

Ferii rövid kabátok szőrmebéléssel -0 30 K.
Csak énig a kés-let tart.

Baraiilele rendelések olcsón és jól eszközöltetnek.

SZEMES JÓZSEF
8íűes

Erzsébet-t-:r 4. szám. g—<;

Van szerencsém a nagyérdemű 
helybeli és utazó közönséget ér- 
= tesiteni, bogy a =

Vadászhürt
szállóit, káiÉbázat és éttermet

tulajdonjogilag átvettem,
főtörekvésem oda fog irányulni, 
hogy gyors, pontos és jó kiszol­
gálás, az ételek és italok I. rendű 
minősége által úgy kávéházi, 
mint étkező vendégeimet minden 
= alkalommal kielégítsem. = 
Szives pártfogását kérve, vagyunk 
= teljes tisztelettel 6—5 =

Hodosi Sándor és Fia. 

HIRDETÉSEK
■— FELVÉTETNEK ——

LAPUNK kiadóhiyatalAban. y

xTxTxTxtxtxtxtx
értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy Zomborban, 
Radisics-utca 4. sz. alatt állandó

nagy szénraktárt
rendeztem be. Raktáron tartok :
I-ma porosz szén 100 kiló ára . 4'80 K. 
Legfinomabb koksz 100 kiló ára . 5 40 „ 
I-ma salgótarjáni szén 100 kiló ára 3'50 „ 
I-ma kétszer mosott kovácsszén

100 kiló ára ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4'20 „
A szénáink levelezőlapon vagy 

telefon utján megrendelhetők a legkisebb 
mennyiségben is, amelyet pontosan ki­
mérve, teljesen díjtalanul szállítom haza.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve,

maradok kiváló tisztelettel

BESCH JÓZSEF
Zombor, Radisics-utca 4. *—r>

Telefonszám: 107. és 134.

Demoiselle dipSőmé© 
dorsne de logons de 
írríingaás. Adresse: 
Ferenc-ale a K-o 5.

4—2

Alapíthatott 1830. Alapittatott I860.

11EE ÜL
üveg-, porcellán- és butorkereskedése !!

Z O W B Q B, BCesssisth Lajos»utea.

Ajánlja a n. é. közönségnek a közelgő karácsony alkalmával az

újon an berendezel!

nagy butomltáráí,
valamint üveg, porcellán, kőedény, táblaüveg, 
tükör, kép, evőeszköz és lámparaktárát. Raktáron

j tart mindennemű bútort, u. m.: háló, Ebédlő ÉS SZSlQilbSPBIldEZIiSBltEt.
ÉÉpületüvegezés és képkeretelés Kárpitos munkák pontosan

olcsón eszközöltetik. ü *07 eszközöltetnek, .s-u !!

I

l
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Árverési liinletiiiviiy.
Alulirt liirósági végrehajtó az 1881. évi 

I.X t e. 102 . illetőleg az 1908. évi XLI t c. 
19. § a értelmében ezennel közhírré teszi, 
liogx a zombori kir. járásbíróság l'-dl. évi 
S|i. I\ 147. számú végzése következtében 
dr Széchényi István zentai ügyvéd által kép­
viselt Karát annyi Lajos zentai lakos javára 136 
korona s járulékai erejéig 1911. évi július hó 
10 én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt es 002 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. ni. : bútorok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Méh árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1911. évi V 1032,6 sz végzése folytán 
13ti korona tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
április hó 20. napjától járó 5% kamatai, és 
eildig összesen 71 kor. 20 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zolii­
kéiban Tliököli-ut leendő eszközlésére 1911. 
éri december hó 19-ik napjának délelőtti 
ó'3/,, órája határidőül kilűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. C. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség 
esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1911. évi november hó 24 én.
Styrum Mór,

kir. hir. végrehajtó.

ad 1838. kig. 1911.

T3sül 37 ázat-
Felsőkabol községben újonnan szer­

vezett rendőri állásra pályázat birdet- 
tetik, felbivatnak pályázni óhajtók, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket
1911. évi december hó 15-éig
alulirt elöljáróságnál annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezők 
figyelembe nem vétetnek.

Fizetés havi utólagos részletekben 
évi 720 korona, ruha és teljes fel­
szerelés.

Felsőkabol, 1911. november 29.
Szaghmeiszter János, Acsonszki Szteván,

,p gyzo.

2975. szám 1911.

2—1 hi ró.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. e. 102. illetőleg az 1908 évi XLI. t. c 
19. a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a briiuni es. kir. járásbíróság 1911. évi 0. III. 
számú végzése következtében Hivatalból kép 
viselt Aeiiengesellschaft brünni cég javára 156 
korona ss fillér s járulékai erejéig 1911. évi 
okiobvr hu 7 én foganatosított kielégítési végre­
hajtás ntpin lefoglalt es 1550 koronára becsült 
következő ingóságok, u. in. : üzlet berendezés 
és pezsgő nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1911 évi \ 1510/3 sz. végzése folytán 
156 kor. 88 fii tőkekövetelés, címek 1911. évi 
június lm 2-ik napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 44 kor. 02 fillérben biróilag 
mar megállapított költségek erejéig Zombor 
ban a városháza udvarán leendő eszközlésére 
1911. december hó 19. napjának d. c. 8 órája 
határidőül kitiizctik és althoz a venni szándéko- 

• ■ 1 éssel hivatnak meg, líogv az 
11 ingi s.igvk ezen árverésen az 1881. évi 

H>7. es 108. §-a értelmében kész 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becs-1. 1 . ...c

“"*• •' Vi M-^nufx ililtlllll.

Zombor, 1911. évi november hó 24-én
Slyrum Mór,

kir tor végrehajtó.

1398. sz. kig. 1911.

Versenytárgyalási hirdetmény.

Tündéres község által 14-068 kor. 18 fill, előirányzati összeggel jár- 
ványkórliáz és melléképületei építésének biztosítására alulirt községi elöljá­
róság nyilvános Írásbeli versenytárgyalást hirdet, melyre százalékos árenged­
ménnyel ellátoll ajánlatok beadhatók.

Az egyes munkálatokra és az árakkal kapcsolatos szállításokra u. m. 
1. föld-kőműves és elhelyezési munka, 2. ács, 3. vas, 4. bádogos, 5. tető­
fedő, ti. asztalosi stb. munkálatokra küiön-külön is lehet ajánlatokat tenni, 
azonban óhajtandó az összes munkákra, százalékos árengedményt! ajánlat 
benyújtása.

Az építkezés a munkaadás napjától ti (hat) hónap alatt teljesen befe­
jezendő. Mai najűul április 1 -je közötti időszak munkaszünet gyanánt fog 
vétetni.

Csak a 83000/111. 1907. B. M. számú szabályrendelet 18. §-ához kia­
dott minta szerint kiállított, egy koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, 
sértetlen borítékban elhelyezett s közvetlenül, vagy posta utján beadott aján­
latok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlat borítékának mintája ez:

,A KŐ SÉGI ELÖLJÁRÓSÁGNAK
TÜNDÉRES.

Ajánlat az 1398 kig. 1911. számú versenytárgyalási hirdetményben 
kiirt, új járványkórház építésére vonatkozó munkálatokra.“

Az ajánlat, ha nem postán, hanem közvetlenül adatik lie, úgy az a 
hivatalos órák alatt a községi jegyzőnél, postán érkező ajánlat pedig az elöl­
járóság czimére, mindkét esetben 1911. évi dcczember hó 30-ig d. u. 5 óráig 
adandók be.

Ajánlattevő köteles ugyancsak az ajánlat beadására kitűzött határidőre 
az ajánlati összeg 7>Vát bánatpénz fejében a községi pénztári helyiségben a 
községi pénztár kezeihez a versenytárgyalási hirdetés számára való hivatko­
zással készpénzben vagy biztositékképes értékpapírokban letenni.

A készpénz után a község kamatot nem fizet. A készpénzt azonban- 
megfelelő ér!- kű biztositékképes értékpapírokkal a község bármikor kicse­
rélheti. Az értékpapírok kamat szelvényei pedig esedékességük időpontjában 
kívánatra kiadandók, feltéve, hogy a letét letiltva nincs.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad, hanem a bánatpénz 
letételét igazoló nyugta esetleg a bánatpénz összegéről szóló postai feladó­
vevény csatolandó az ajánlathoz.

A versenytárgyalás Tündéres község tanácstermében 1912. évi január 
hó 2-án d. r. 9 órakor fog megtartatni, illetőleg az ajánlatok fel fognak 
bontatni, me!> versenytárgyaláson az ajánlattevők, vagy azok igazolt képvi­
selői jelen lehetnek.

A hirdetés, a munka (szállítási) feltételek, részlettervek, költségvetés, 
rajz és ajánlati minta a községi jegyzői irodában mindennap d. e. 9—11 óráig 
megtekintbeli'k, esetleg a jegyzői magánmunkálatokért szedhető dijakról 1906. év­
iién alkotni! \ irmegyei szabályrendeletben megállapított díjon meg is szerezhetők.

Ajánlat-evők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.
A 8.1900 III. 1907. B. M. szabályrendelet 1G. § áriak 11. és 14. pont- 

jálian foglalt ! itározmáuyok és rendelkezések a munka feltételekben foglaltatnak.
Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor alulirt hatósággal üzleti 

összeköttet n még nem állottak, illetőleg itt ismeretlenek, tartoznak szállító­
képességükéi megbízhatóságukat, a lakhelyük, ezégük vagy vállalatuk szék­
helye szeriül illetékes kereskedelmi és iparkamara által egy évi időtartamra 
és csakis a >/ űian lévő konkrét építkezésre szóló érvénnyel kiállított bizo- 
njitváimyal vázolni, mely bizonylat az iparkamara által zárt borítékban 
közvetlenül He leküldendő.

Alulír.nt községi elöljáróság fentartja a jogot, bogy a beérkezett aján- 
ajánlat árakra tekintet nélkül szabadon választhasson, 

i'ünderes, 1911. évi november hó 21-én.
latok között

BOLYA GYÖRGY,
jege

BORIKA SZVET1SZLÁV,
ti. biró.

Hiltermann Nándor és H-, ,f,nyv- és könyonnlájából ZoraboAin.

tü


